

聚焦“公益体彩 快乐操场”特色体育课堂

这堂体育课 河南男篮名将教娃娃们打篮球



梁瑞博为孩子们示范投篮动作

“运球的时候，球不要超过腰部，这样能够更好地控制球；上篮的时候，要把球放在双手之间，用眼睛瞄准篮筐，然后用力投出……”日前，河南赊店老酒男篮球员梁瑞博来到焦作市博爱县月山镇后乔小学，为孩子们上了一堂既有趣味性又有专业性的篮球主题体育课，他的现场示范、细致讲解、悉心指导，让孩子们对篮球运动更加了解、更加热爱。

在这堂体育课上，梁瑞博由驰骋赛场的篮球高手变身“公益体彩 快乐操场”特色体育课堂的篮球教师，一边给孩子们示范运球、传球、投篮等篮球基本技术，一边详细讲解动作要领，孩子们聚精会神仔细听、一招一式认真学，个个

兴奋不已。

进入分组练习环节，孩子们更是热情高涨，迫不及待地拿起篮球操练起来。梁瑞博守在篮球场上，手把手现场指导，帮助孩子们更好地掌握刚刚学到的篮球技术，整个篮球场成了欢乐的海洋。

“今天是我第一次这么认真地打篮球。”六年级学生陈奕恺高兴地对记者说，“这节课体育课，不仅让我学会了怎样打篮球，还让我懂得了团队合作的重要。”

看着孩子们在篮球场上快乐奔跑的身影，作为“公益体彩 快乐操场”特色体育课堂的特邀教师，梁瑞博非常开心：“通过‘公益体彩 快乐操场’活动，我们把篮球运动带来的快乐传递给了孩子们，希

望更多孩子爱上篮球、爱上体育运动，更好地健康成长、全面发展。”

“河南体彩捐赠的体育器材，解决了学校的急难愁盼问题，丰富了学生们的体育课堂和社团活动。尤其是‘公益体彩 快乐操场’特色体育课堂，让孩子们学到了篮球知识和篮球技巧，同时还培养了团队精神、增强了竞争意识，为孩子们全面发展打下了更加坚实的基础。”焦作市博爱县月山镇后乔小学校长栗彦兵激动地说。

在“公益体彩 快乐操场”特色体育课堂的陪伴下，越来越多的孩子们走上操场，尽情享受体育运动带来的快乐，健健康康、开开心心地茁壮成长。①5 (豫彩)

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5 (24319 期)	7 9 3 3 5
(以当日开奖公告为准)	

正确认知彩票 别让冲动“绑架”你

日前，有媒体报道，一男子通过一张面值20元的即开型彩票中奖5000元，数日后又中奖1000元，随即沉迷彩票，最终导致欠债9万余元。目前，该男子正通过开网约车挣钱还债。该男子的经历令人唏嘘，如果能够正确认知彩票，这样的遭遇完全可以避免。

不要陷入“中奖幻觉”

看到别人中大奖的新闻，你会不会这样想：为什么那个幸运的人不能是我？

买了几次彩票都没有中大奖，你会不会这样想：再多买几次一定能中大奖？

答案不是你想的那样。

彩票不存在所谓的“中奖规律”，从理论上来说，中奖奖金越高，中奖概率越低。彩票是机会游戏，中大奖是小概率随机事件，高频率购彩容易让人陷入“中奖幻觉”。其实，购彩只是一种娱乐方式，如果一心只想中大奖，就会忽略购彩本身的娱乐体验，得不偿失。

别让冲动“绑架”你

每一家彩票实体店，都在醒目位置设置“快乐购彩 理性投注”的提示。购彩者一定要在自己力所能及的范围内购买彩票，不要冲动消费，更不要以透支、借贷的方式购买彩票。

透支购彩、借贷购彩或许能够带来一时的“买买买”爽快感，但最终还是要面对自己的购彩账单，这种以透支账单、亲友信任换来的冲动消费“乐趣”不可取。

彩票不能作为理财、投资的手段，也没有所谓的“中奖秘诀”。购买彩票，不能超出个人消费能力。购彩者应当始终保持健康的购彩心态，对购彩时长、频率和资金投入作出合理规划，设定并坚守购彩底线，只有这样，才能更好地享受购彩乐趣。

正确认知彩票

正确认知彩票，首先要弄明白一个问题：购买彩票的钱去哪儿了。《彩票管理条例》明确规定，彩票资金（即彩票销售后取得的资金）由三部分组成，包括彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。国家发行和销售彩票的目的是为社会福利、公益事业和体育事业筹集公益金，希望大家在理性、娱乐的前提下献出一份爱心。购买彩票是我们支持社会福利、公益事业和体育事业的一个途径，而不是“逆天改命”“实现财富自由”的捷径。

生活远比彩票丰富多彩，千万不要让彩票占用大量的时间、精力和金钱。将购彩当作一种娱乐方式、一种生活调剂品，在闲暇时间偶尔购买一两张彩票，可以享受购彩带来的乐趣，为生活增添一抹色彩。①5 (论责)

中央专项彩票公益金 大力支持中小学生学习校外研学实践活动

日前，教育部官网发布《关于2024年中央专项彩票公益金中小学生学习校外研学实践活动项目资金支持基地、营地评议结果的公示》。2024年，中央专项彩票公益金中小学生学习校外研学实践活动项目资金拟支持内蒙古阿拉善左旗青少年学生校外活动中心等20个基地、白银市中小学生学习综合实践基地等32个营地开展校外研学实践活动。

财政部、教育部发布的《中央专项彩票公益金中小学生学习校外研学实践活动项目资金管理办法》明确，通过该项目，中央专项彩票公益金支持全国中小学生学习实践

教育基地和全国中小学生学习实践教育营地开展中小学生学习实践教育营地，引导中小学生学习国情、开阔眼界、增长知识，提高中小学生的社会责任感、创新精神和实践能力。中央专项彩票公益金资助的基地、营地、研学实践活动以及相关宣传材料等，应当以显著方式标明“彩票公益金资助—中国福利彩票和中国体育彩票”标识，并在显著位置悬挂统一的“全国中小学生学习实践教育营地—中华人民共和国教育部”或“全国中小学生学习实践教育营地—中华人民共和国教育部”标志牌。

中央专项彩票公益金支持未成年人校外教育事业，特别是中小学生学习实践教育，由来已久。“十三五”期间，中央财政安排了46亿元中央专项彩票公益金支持未成年人校外教育事业。“十四五”期间，根据全国中小学生学习校外研学实践活动发展需要，进一步完善基地、营地规划布局，项目资金原则上按照基地不超过150万元/个/年、营地不超过500万元/个/年的基本标准予以支持，主要用于支持基地、营地开展中小学生学习实践教育，以及为办好研学实践活动而改善教育教学基本条件等方面。①5 (益彩)